1. Для производства двух изделий А и В используется три типа оборудования. Для производства единицы изделия А оборудование первого типа используется  1 час, оборудование второго типа3 часа, оборудование третьего типа 5 часов. Для производства единицы изделия В оборудование первого типа используется 2 часа, оборудование второго типа3 часа, оборудование третьего типа 1 час. На изготовление всех изделий предприятие может использовать  оборудование первого типа не более, чем 32 часа, оборудование второго типа не более, чем 60 часов,  оборудование третьего типа не более, чем 80 часов. Прибыль от реализациии готового изделия А составляет 4 денежные единицы, а изделия В - 2 денежные единицы. 1)Составить двойственную задачу.

2)Найти решение двойственной задачи, применяя теоремы двойственности к решению симплекс-методом исходной задачи.

3)Выполнить проверку найденного решения, записав решение двойственной задачи в виде равенств и подставив его в найденное решение.

Решение:
Построение математической модели:
Пусть  х1, х2 – количество   изделий типа А и В,  соответственно.

По   условию:

 х1 + 2 х2 ≤ 32  

3 х1 + 3х2 ≤ 60  

5 х1 +  х2 ≤ 80  

x1,  x2  ≥ 0

F = 4 x1 +2 x2 →  max
        Указанные   неравенства   геометрически   образуют   выпуклый  многоугольник. Оптимальное решение   находится, хотя  бы  в одной  из  угловых точек. 

       Симплекс  метод  предполагает      направленный  перебор  угловых  точек. Предварительно, выполним   сокращения  в  неравенствах  и  приведем задачу  к  каноническому  виду.

 х1 + 2х2 + х3  =  32  

 х1 + х2 +   х4    = 20
5х1 + х2 +  х5   = 80
x1,  x2  ≥ 0

F = 4x1 +2 x2 →  max
Покажем  табличное  решение.

Красным   цветом   укажем   разрешающий   элемент.
Пересчет  таблиц  осуществляется  преобразованиями  Жордана-Гаусса.
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                           ↓            отношение ↓

	Б.П.
	х1
	х2
	х3
	х4
	х5
	вi
	o.o.

	х3
	1
	2
	1
	0
	0
	32
	32

	х4
	1
	1
	0
	1
	0
	20
	20

	х5
	5
	1
	0
	0
	1
	80
	16

	
	-4
	-2
	0
	0
	0
	0
	


Элементы   разрешающей   строки  делим на  разрешающий   

элемент, все  элементы разрешающего  столбца  заменяем

нулями,  а  остальные  элементы  таблицы  пересчитываем

по   правилу  прямоугольника.     
                            ↓
	Б.П.
	х1
	х2
	х3
	х4
	х5
	вi
	o.o.

	х3
	0
	9/5
	1
	0
	-1/5
	16
	80/9

	х4
	0
	4/5
	0
	1
	-1/5
	4
	5

	х1
	1
	1/5
	0
	0
	1/5
	16
	80

	
	0
	-6/5
	0
	0
	4/5
	64
	


Так  как   в  последней  строке  не все  элементы   неотрицательны, то   получен  неоптимальный  опорный план.

                              ↓

	Б.П.
	х1
	х2
	х3
	х4
	х5
	вi
	o.o.

	х3
	0
	0
	1
	-9/4
	1/4
	7
	

	х2
	0
	1
	0
	5/4
	-1/4
	5
	

	х1
	1
	0
	0
	-1/4
	1/4
	15
	

	
	0
	0
	0
	1/2
	1/2
	70
	


Вывод:   т.к.  в  последней  (оценочной  строке)   все  элементы   

неотрицательны, то  найдено   оптимальное   решение.  Выпишем  его:

х1 = 15   х2 =5,  F max=  70
Составим   двойственную   задачу:
y1 + 3y2 + 5y3 ≥ 4

2y1 + 3y2 + y3 ≥ 2

G= 32y1 + 60y2 + 80y3 → min

По теореме  двойственности, т.к. в  оптимальном  решении  х3 >0, то у1=0, а так  как  х1 и х2 > 0,  то  ограничения  двойственной  задачи  обращаются  в  равенства:
3y2 + 5y3 = 4

 3y2 + y3 = 2
Уопт=(0, ½, ½)

С целью контроля найдем  Gmax = 30+40=70 → совпадение!

С другой  стороны  из  последней  симплекс-таблицы,  также  следует,

что у2 = у3 = ½.

      3.  Решить транспортную задачу методом наименьшей стоимости.

	
	50
	40
	30

	10
	1
	4
	1

	70
	5
	3
	5

	30
	3
	2
	4


Т.к.  транспортная   задача   открытая,  то  следует  добавить строку,  приписав  ей  запас  10.

Решать  задачу   будем  в  таблицах  стандартного  вида.

табл.1

	
	B1
	B2
	B3
	ЗАПАСЫ

	A1
	1
	4


	1
	10

	
	
	
	
	

	A2
	5
	3
	5
	70

	
	
	
	
	

	A3
	3
	2
	4
	30

	
	
	
	
	

	А4

	0
	0
	0
	10

	
	
	
	
	

	СПРОС
	50
	40
	30
	


комментарий: верхняя  половина  каждой  клетки  соответствует    затратам (стоимостям)

нижняя  половина-  перевозкам

поиск   начального  опорного  плана  будем   осуществлять  методом  минимальной   стоимости.

В  таблице 2   приведен   исходный   опорный   план.

табл.2

	
	B1
	B2
	B3
	ЗАПАСЫ

	A1
	1
	4


	1
	10

	
	10
	
	
	

	A2
	5
	3
	5
	70

	
	40
	10
	20
	

	A3
	3
	2
	4
	30

	
	
	30
	
	

	А4

	0
	0
	0
	10

	
	
	
	10
	

	СПРОС
	50
	40
	30
	


проверка:   число  занятых   клеток   должно   равняться , согласно  теории,  

m + n - 1 = 6.  В  нашем   случае   так  и  есть!

Далее   проверяем   опорный  план  на  оптимальность-  методом   потенциалов.

таблица  3

	
	B1
	B2
	B3
	U

	A1
	1
	4


	1
	0

	
	10
	
	
	

	A2
	5
	3
	5
	4

	
	40
	10
	20
	

	A3
	3
	2
	4
	3

	
	
	30
	
	

	А4

	0
	0
	0
	-1

	
	
	
	10
	

	V
	1
	-1
	1
	


условие   оптимальности  выполнено:  сумма  потенциалов  по всем свободным клеткам не превосходит   стоимости.

Итак,  ответ:
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минимальная   стоимость: 10*1 + 40*5+ 10*3+ 20*5+ 30*2+ 10*0=400
_1338656120.unknown

